
Aufgaben	Geometrie	
	

	 www.aufinsgymnasium.ch	

2007	
	

 

2007 
 

 
 

                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              
                                              

 

Serie A 

  

 

5. Drei Würfel werden zu einem neuen Körper zusammengeklebt (siehe Bild). 
Die Seitenkante des kleinsten Würfels ist halb so lang wie die Seitenkante des mittleren 
Würfels und diese halb so lang wie die des grössten. 
Um die drei grau gefärbten Flächen zu bemalen, würde man 63 g Farbe brauchen.  
Wie viel Gramm Farbe braucht man, wenn man alle Aussenflächen (auch die Boden-
fläche) des ganzen Körpers bemalt? 

 

 

 

 

6. Zwei Autos fahren von A nach B. Sie starten gleichzeitig in A. Das eine Auto fährt mit 
einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von 90 km/h, das andere mit 60 km/h. Um 9.50 
Uhr ist das schnellere Auto noch 3 km, das langsamere noch 20 km von B entfernt. 

a) Wie gross ist der Abstand der beiden Autos nach 24 Minuten? 

b) Um welche Zeit sind die beiden Autos gestartet? 

7. Bauer Hürlimann hat 14 Pferde und 17 Kühe im Stall. Eine Kuh frisst doppelt so viel Heu 
wie ein Pferd. Der Heuvorrat von Bauer Hürlimann würde für 110 Tage reichen. Nach 30 
Tagen nimmt der Bauer zusätzlich sechs Kühe in seinen Stall auf. Wie lange reicht der 
Heuvorrat insgesamt? 

8. Die drei Vierecke ABCD, EFGD und HIKD sind Quadrate. Der Umfang der grau schraf-
fierten Figur ist dreimal so gross wie der Umfang des Quadrates HIKD. 

Berechne die Länge der Strecke EH . 

 
A

F

Q

18 cm

B C

DE

K

G

I

H 26 cm

F


